Měření kmitočtu


Úkol měření:


Zkontrolujte správnost stupnice nf. generátoru:


a) čítačem v režimu měření doby periody jednak přímo, jednak s využitím průměrování.


b) čítačem v režimu měření frekvence při různé době měření.


Měřte při kmitočtech 60, 100, 200, 500 Hz a 1, 2, 5, 10, 20 kHz. U všech měření určete, případně odhadněte chybu měření.


Ověřte správnost krystalem řízených hodin:


a) měřením doby periody pulsů pro krokový motor.


b) přímým měřením frekvence oscilátoru.


V odou případech určete chybu měření a nepřesnost hodin vyjádřete v sekundách za den.


Nakreslete blokové chéma čítače v obou měřeních.


Měření osciloskopem s dvojí časovou základnou.





Seznam použitých přístrojů:


G	fun. gen. typ  FG2002C


Č	univer. čítač   BM 643


OSC	osculoskop     OS 904RD





Schéma zapojení:















































Tabulka naměřených hodnot:


nf.gen f[Hz]�
60�
100�
200�
500�
1000�
2000�
5000�
10000�
20000�
�
TAn [ms]�
16.798�
10.058�
5.0093�
2.0334�
1,0057�
0.5008�
0.2009�
0.10020�
0.04999�
�
f [Hz]�
60�
100�
200�
493�
995�
1997�
4980�
9982�
20003�
�



Určení chyb:


měření kmitičtu


|� VLOŽIT Equation.2  ���f|=|� VLOŽIT Equation.2  ���r|+D/fx*100


� VLOŽIT Equation.2  ���r    relativní chyba referenčního kmitičtu.


D       jednotka nejnižsího řádu displeje


fx      měřený kmitočet


měření periody


|� VLOŽIT Equation.2  ���T|=|� VLOŽIT Equation.2  ���r|+D/nTx*100 +|� VLOŽIT Equation.2  ���S|


� VLOŽIT Equation.2  ���r    relativní chyba referenčního kmitičtu.


D       jednotka nejnižsího řádu displeje


nTx   měřená perioda


|� VLOŽIT Equation.2  ���S|  chyba spouštění





Závěr:


Měřením jsme zjistili, že měřený funkční generátor, generuje frekvenci s chybou menší než 0,1%.


